
COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA

Reggio Emilia, 04/05/2023
All'Attenzione

del Sindaco Luca Vecchi e dell’Assessore competente

INTERPELLANZA

Situazione della Stazione dell’Alta velocita Medio Padana alla luce dei previsti 
lavori di ampliamento e messa in attività di nuovi servizi

PREMESSO CHE

 Con la realizzazione e messa in funzione definitiva della modalità a pagamento dei parcheggi ad uso pubblico 
di proprietà comunale e la prevista apertura dei servizi sul lato Est della stazione mediopadana 
l’amministrazione comunale ha previsto l’aumento delle utenze viaggianti con conseguente necessità di 
potenziare la struttura nell’erogazione dei servizi;

la stessa amministrazione ha previsto nel proprio bilancio un’entrata di notevole entità da gettito del 
parcheggio pubblico di proprietà comunale

 

VALUTATO CHE 

è previsto indicativamente, da parte di RFI, la realizzazione di un nuovo atrio di accesso sul lato Est della 
Stazione, delle scale mobili e di nuovi ascensori per raggiungere i binari nei mesi di ottobre/novembre del 
corrente anno;

Il nuovo accesso dovrebbe consentire ai viaggiatori, oltre alla più facile fruibilità dei binari sul lato Est per 
coloro che parcheggiano nel parcheggio privato, anche l’erogazione di servizi quali somministrazione di 
alimenti e bevande, negozi per la valorizzazione delle eccellenze locale  e di altri negozi specializzati, la 
fruizione della farmacia, ora all’esterno della stazione e di cui è previsto lo spostamento e in generale per 
servizi a supporto delle esigenze dei viaggiatori in genere; 

CONSIDERATO CHE

La  stazione  Medio-Padana  è  tagliata  in  due  verticalmente  dalla  linea  ferroviaria  locale  Reggio  Emilia  – 
Guastalla (FER), che rende molto disagevole per i viaggiatori con bagagli  provenienti dal lato Est accedere 
all’ingresso e ai servizi ora presenti esclusivamente sul lato Ovest;
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Gli  utilizzatori  dei  nuovi  servizi  commerciali  sul  lato  Est,  saranno  dunque  principalmente  i  fruitori  del 
parcheggio privato realizzato del raggruppamento di imprese Terminal One;

Presumibilmente  l’apertura  al  transito  e  accesso  ai  binari  del  lato  Est  non  produrrà  automaticamente  il  
raddoppio degli utenti, ma produrrà comunque un considerevole transito dei viaggiatori; 

Al fine di prevedere che, contestualmente all’apertura del nuovo atrio di accesso alla Stazione su lato Est, lo 
stato di avanzamento dei lavori in corso possa garantire, oltre alla puntuale funzionalità dei servizi di stazione,  
anche l’erogazione degli altri servizi sopracitati e per evitare situazioni di periodi scoperti fra il momento di 
realizzazione delle opere strutturali e la messa in opera dei servizi, in una struttura che è un’importantissima 
porta di accesso e recesso dalla città.

SI INTERPELLANO IL SINDACO E LA GIUNTA CIRCA I SEGUENTI QUESITI:

 Quali sono gli strumenti Urbanistici ed autorizzativi, predisposti dalla Amministrazione Comunale, in 
previsione della realizzazione del nuovo ingresso lato Est e dei relativi servizi;

 Che tempistiche sono previste per l’iter autorizzativo e realizzativo del progetto;
 A carico di chi compete la realizzazione progettuale, la tempistica e relativi costi di quanto previsto in 

progetto e se questi sono già stati predisposti;
 Quali saranno i metodi di partecipazione e successiva assegnazione delle autorizzazioni amministrative 

in capo alle attività di somministrazione e commercializzazione dei prodotti e dei servizi;
 Se  sono  già  state  depositate  richieste  e  se  sono  già  state  assegnate  preventive  autorizzazioni  

necessarie alla realizzazione delle opere strutturali e strumentali all’esercizio di attività commerciali; 
 Se  sono  stati  avanzati  all’ufficio  tecnico  dell’Amministrazione  progetti  di  realizzazione  delle  aree 

interne, della loro disposizione muraria e della loro destinazione d’uso; 
 Stante il modestissimo numero di servizi igienici sul lato Ovest, se e quanti servizi igienici sono stati  

previsti nel lato Est;
 Dove scaricheranno gli scarichi fognari degli esercizi commerciali e dei servizi igienici.

Reggio nell’Emilia li 04/05/2023

          I Consiglieri Comunali

             AGUZZOLI FABRIZIO

DE LUCIA DARIO
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